

Мы еще посмотрим, достойны ли вы своих денег?

Путь коммунизма

По недорогому и вроде бы перестраиваемому пути шел гражданин Народ. Ступал медленно, неуверенно, часто озираясь по сторонам, поглядывая то назад, то на высокие стены городской крепости Горбачевграда. А со всеми, крепостными, его подбадривали и призывали идти дальше надписи, выведенные искусными мастерами града, в ярких красках красных: «Слухи об изъятии купюр достоинством 50 и 100 рублей — беспочвенны». Начальники Московского городского управления Сбербанка Г. Солдатенко: «Никакой подготовки к реформе не ведется». Министр финансов СССР В. Павлов: «Никаких новых денег, наша фабрика не печатает. Руководство Пермской фабрики Госизнака».

На самом краю стены была совсем свежая надпись: «Минфин СССР предупреждает: Денежная реформа опасна для нашей экономики! Газета «Правительственный вестник». Даже краска еще не высохла. Граждане Народ задумали облегченно и сделали новый шаг, уже уверенной. И тут...

Прямо из-за угла на голову Народа спустилась тяжелая дубинка, на которой тем же почерком было написано совершенно другое: «Указ Президента СССР «О прекращении приема в платежи денежных знаков Госбанка СССР достоинством 50 и 100 рублей образца 1961 года и ограничении выдачи наличных денег со вкладов граждан».

Государство

Государство предлоило интересы своих граждан. То, что оно прибрело в рублях, не сможет покрыть потери в рублях. Нынешнее поколение уже никогда не поверит такому государству. Причем все больше и больше людей осознает, что дело не в одном руководителе или его Кабинете. Прогнила вся система.

Финансы

Финансы государства, будущественно, подышат легче. Принятым тому станет не качественное улучшение положения, не повышение жизнеспособности рубля, а исчезновение неопределенности и вытекающего из этого страха. Ведь финансовым органам было известно, на какую сумму выпущены 50 и 100-рублевые банкноты, но сколько из них «живы» или еще жизнеспособны — тайна за семью печатями. И вот, новая цифра, обозначающая общую сумму «выживших» купюр, не будет включать в себя то, что уже давно спорело в пожаре: утонуло в море, сгинуло в сырьем подвале или в земле... Не смогли спастися бумаги богатства: наверниши и те, кто отсиживался за решеткой срок наказания в надежде потом пожинить «якобы человеком», кто не уложился в трехмесячный срок, установленный руководством страны, кто просто не вспомнил где прятал деньги (старческий мазраам) — наследники тех, кто ушел из жизни, так и не успев сообщить о тайне «50 плюс 100». Да, мало ли при еще каких обстоятельствах в трехмесячной агонии «погибли» деньги. Главное, посчитали в верхах, если не удается повысить выпуск товаров до уровня выпущенных денег, то надо приблизить количество денег до никакого состояния имеющихся товаров.

Понимают ли в финансовых кругах, что из воображаемого помещения сегодня вынесены лишь «группы» давно «умерших» и иные «убитые» денег, а оставшиеся продолжают «жить» в тех же невыносимых условиях, в законодательстве и экономике? ничего не изменяется.

Закон

Президентские указы имеют силу закона: Горбачев аргументировал свое решение в первом абзаце: «В интересах подавляющего большинства населения страны, усиления борьбы со спекуляцией, коррупцией, контрабандой, изготовлением фальшивых денег».

Итак, в стране не было референдума, нет даже хоть одного единогласного института по изучению общественного мнения. Как же Горбачев узнал об «интересах большинства» — непонятно...

Усиление... дальнейшее усиление... еще большее усиление... Сколько было этих слов в партийных и советских газетах. Переягивали еще одно. Но, за минувшую неделю я не встретил ни одного спекулянта, погонявшего со своим занятием. Если читателям что-нибудь известно о таком чудаке, звоните в редакцию по телефону: 98-70-22.

«Борьба с изготовлением фальшивых денег». То ли Закон имеет виду выявление уже изготовленных фальшивых купюр достоинством 50 и 100 рублей, то ли речь идет о новых купюрах того достоинства, или же подразумеваются деньги вообще. Первый случай — пардон, фуфло! Повсеместно эти 3 дня деньги собирали, складывали, а то и сваливали непрофессионалы, никто не занимался выявлением фальшивых купюр. Что касается новых денег, то, вероятно, их надежность будет выше прежней. Но никак нельзя снимать со счетов то обстоятельство, что новые банкноты печатались на импортных машинах с использованием импортной бумаги и краски. В концепциях все это делали люди. Тот, кто изготовил яд, придумает в противоядие. Если же Закон подразумевает борьбу с подделкой денег вообще, то этот тезис неоспорим и очевиден: во всем мире практикуется изготовление наиболее употребляемых, не вызывающих подозрения фальшивых купюр. В Советском Союзе таковыми являются купюры достоинством 5, 10 и 25 рублей. И в этом случае операция «50 плюс 100» бессмыслица.

Еще одни недостоинства президентского Указа заложены в характере самого рубля. Советский рубль — не национализирован, а имперская денежная единица, вот и Закон совершенно не учтывает ни национальных особенностей, ни национальных интересов.

Указ Горбачева — прямое нарушение гражданских прав советских людей: они лишаются права распоряжаться собственными наличными средствами и денежными институтами. Этот Указ смело можно назвать финансовым бандитизмом, ибо он, подобно бандиту, явился внезапно, действовал коварно, бесчинно и опустошил лицеми.

Указ, сломлено в детской игре, объявил «Замри!» — денежным вкладам в Сбербанке, «Умри!» — кружкам по коллекционированию у людей. Кому же он дал приказ «Воскресни!»?

Резонанс

Руководство

Нет сомнения, что новый Указ и последовавшее вслед за ним Постановление Кабинета Министров СССР являются очередными звеньями в цепи лишенных нравственности, а порой и безрассудных действий советского руководства в области политики, включая и экономическую. Но, издавая указанные акты их авторы преследовали коварные политические цели.

Во-первых, новшества Кремля направлены на подрыв политических, финансовых и экономических усилий национальной республики на достижение независимости.

Во-вторых, служат укреплению позиций команды Горбачева в борьбе за власть. Ведь только наивный человек может полагать, что за политически фигурами не стоят могущественные финансовые и экономические силы. Сегодня вынырнул тот, кто знал о готовившихся актах заранее. Противники нанесли ощущимый удар.

Экономика

Нетрудно понять, что крупные нелегальные накопления денег практикуются никак не влияли на экономику. Но эти деньги не участвовали в ней.

Однако, сам факт акционата заслуживает обмена на экономике. Следует глубокий след: 3 дня не работала вся страна. Пусть теперь экономист с высоким образованием Горбачев подсчитывает прямые и косвенные убытки от забастовки поголовно.

Что же касается т. н. «стеневой» экономики, то удар по ней безусловно, нанесен. Но на спешите радовать. Ведь все по сути наказаны те, благодаря чьим усилиям (а не усилиям правительства Рыжкова) в последнее время было отмечено некоторое оживление в товарном производстве и оказании услуг населению. А то, что эти дальние предприниматели находятся «в тени» — это дефект системы и законодательства.

Кроме того, по имеющимся сведениям из компетентных источников, состоялся незаконный deal капитала, произошло относительное ущербование уровня денежного галдадельца: на местах чиновники в обмен на часть средств давали вторую «живину» старым кладам. Так под страхом банкротства, дельцы попадались с шарлатанами. Богачей стало больше, но с меньшим богатством.

Высока вероятность того, что мафию тех регионов, которые располагают своим лобби в Кремле, также укрепили собственные позиции. Это касается прежде всего мафии Ставропольского и Краснодарского краев, Армении и Москвы.

Народ

Советскому человеку не привыкат ко всякого рода оскорблением и унижением со стороны властей. Если стalinistische «тройки» решали, достойны ли вы жить, то горбачевские комиссии определяют, достойны ли вы своих денег. Скажете, здесь, как говорят одесские, две большие разницы. Вот и бабка в программе «Время» 23 января неустанно повторяла: «Умница, Умница! Горбачев! Горбачев — умница!».

Почему?

Потому что не учел: люди с указанными купюрами вдруг оказались беспомощными дома, в пути, в чужом краю, городе. Люди годами копили

1-2-3 тысячи рублей на «черный» день, а скончавшись 23 января и поспешили, ничего на свою похорону не оставили. Люди приготовились и спасли, заказали ресторан, оркестр, но 23 января им нечем было расплатиться.

Вспоминаются слова Горбачева, игнорирующего решения парламентов суверенных Прибалтийских республик: «Если законы ущемляют права даже одного человека, они должны быть отменены». А бреши в своем глазу не видят.

Президентский Указ вскрыл еще одну пособную черту советского общества. Назову ее Октябрьской злостью. Находилось немало людей, которые смеялись над странами другими, хохотали, услыхав о случаях инфаркта: раздавались крикнувшись, «Сидоров вынырнул тот, кто знал о готовившихся актах заранее». Противники нанесли ощущимый удар.

Мораль

Никто не жалуется на отсутствие этой категории в своем поведении. Разве руководство страны извинилось перед общественностью за ложь, будто деньги не печатаются и меняются не будут? Более того, последнее время было пущено большое количество денег. Они хапали чужие деньги, брали, меняли, тратили их по высоким процентам прикосновения. Это были те, кто вчера промогло, а вчера же вспомнились вожаки и жулики, те, кто читал другим мораль.

Иные средства массовой информации предпочитают публиковать только официальные и бульварные сообщения, такие, как «Рыжко опустился», «южак спешит домой», «цены билетов на южные направления достигли невыразимого уровня».

Кстати, сам доктор юридических наук, главный советский специалист по борьбе с организованной преступностью Гурков в интервью Центральному телевидению факт спекулятивной продажи билетов преподнес как показатель криминальности южан: купивший билет, а не севший, в т. ч. москвич, зарабатывавших на данной незаконной операции баснословные деньги. Это — мораль советских правоохранительных органов, их логика.

Логика

Не злорадствуйте, простачки. Деньги, сегодня пропавшие у богачей — это наши вчерашие деньги. Когда мы платили за вещи и услуги в тридцатые годы, правоохранительные органы, а по сути государство, молчали, бедствовали.

Эй, вы, в Кремле! Барьеры нужно ставить прежде всего не там, где хранятся незаконные деньги, а там, где они присвайиваются.

Айдын САДИГ. Гонорар прошу по возможности в «Поле чудес» никто не прощал свой вещевой приз на престижные советские рубли.

Не судите строго. Во вторник в «Поле чудес» никто не прощал свой вещевой приз на престижные советские рубли.



Уважаемые читатели!

Наш старший брат, участник армяно-азербайджанской войны в своих газетах, решительно выступивший за его в литературной форме. Так, газета «КЛИН» («Культура. Литература. Искусство. Политика»), издававшая в России, в № 20 1990 года, опубликовала рассказ сибирского поэта Ильи Корольчукова, известного балладиста аудитории как автор стихов для рок-группы «Наутилус Помпилинус». В рассказе, названном «Барби для Шушаны», повествуется о горячей судьбе беженцев-армянцев, находящихся во всеобщем разногласии: «одни за Баку, а второй за то, когда в автомобиле с тюремщиками на мост спрятать ходиль». Считается, что пленник армянская душа у Москву скрываясь от серых мундиров и решивших «декоммунизировать». Но всемогущая организация в лице некоего Ивана Степановича использует в своих салахецах наименованиях: «бандиты» и «катастрофы». Арина: «Надел я черную рубаху и с другими парнями пошел на мост, в автомобиле которых шакалов возят, стрелять! Не поедешь нам: многох поймали, а я через горы на станцию ушел в Москву поехал».

Дрожущую армянскую сердце, увидев девочку-беженку Шушану, которой он решил поддарить юхну Барби, передавшую ему Иваном Степановичем «сынью обиженному», как описал это Арина. Кто обидел его — советская демократия, природа или сам Арина — нам это неизвестно. Но путь, настигший Арина, прервал его мечтания о лучшей жизни с Шушаной, Барби, слитком золота. Арина так и не понял, что лады Вана, стоявший у его трупа, в очередной раз использовал его юрисдикции для своих целей.

Н. САДЫХЛЫ.

ТСН СПАСАЕТ ЛИЦО ЦТ

20 января даже в этот трагический для Азербайджана день ЦТ устами представительницы известной национальности не установило повторить в одной из передач посвященной событиям в Вильнюсе, что причиной литовских столкновений... был Сумгант.

И только в последней передаче ТСН за 20 января пожалуй, впервые на моей памяти лягурские события получили хотя и кратко но полное объективное освещение: так показали жертвы погромов и сообщили о том, как НФА вместе с органами МВД республики собирали армянские семьи в мечетях, чтобы спасти их от бандитов не имеющих национальности; показали солдат сидевших в это время сложа руки в своих грузовиках и мирно наблюдавших за погромами; показали митинг у ЦТ требовавший отставки преступного руководства и танки, накатывающиеся на безоружных пичугиков... Словом, пусть стыдно будет руководству ЦТ, и пусть спасло оно скажет телерадио ТСН спасшей его лицо.

Ш. БАХРАМОГЛУ.

ПРЕЗИДЕНТУ АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ ССР

Наш народ на протяжении нескольких последних лет переживает, страшает физические и моральные.

«Карабахская проблема» стала проблемой (во втором случае действительной) целого народа,

Проблемы политические, социальные, отсутствие уверенности в завтрашнем дне — сами по себе являются серьезными стрессорами.

Январь 1990 года, безвинные жертвы и равнодушие Центра еще более усугубило страдания наших с Вами соотечественников.

Все вышеизложенное приводит к невротизации людей и выражается очевидным ростом тревожных расстройств.

Последним уделяется огромное внимание исследователей во всем мире в последние времена (в связи с Чернобыльской трагедией, землетрясением в Армении и «межнациональными конфликтами») — и исследователей в нашей стране.

Международная конференция «Медицина катастроф» (май 1990) и Международный симпозиум «Медицинско-хологические проблемы стихийных бедствий и катастроф» (сентябрь, 1990) показали расширение сфер экстремальных ситуаций, при которых развиваются тревожные расстройства. Проведение этих форумов в нашей стране лишь подтверждает интерес советской стороны к этим проблемам.

Почему я решил обратиться к Вам? Отвечу прямо. Я вижу Вашу усилия, направленные на всевозможные моральные и физические компенсации жертвам бакинского января и семи лет погонь. Хочу сказать посильную помощь Вам в этом благородном деле. Как стало известно, Бакинская швейная фабрика им. Володарского, испытывая финансовые затруднения, решила продать принадлежащую ей санаторий-профилакторий. Расположен он в тихом, зеленом уголке нашего прекрасного города. Это почти готовое учреждение для реабилитации расстройств невротического уровня — я говорю о жертвах январских событий и больных неврозами в г. Баку в связи с событиями «вокруг Нагорного Карабаха». Близкое расположение медицинского института болельщиков им. Семашко, клинической больницы скрытой медицинской помощи г. Баку и плавательного бассейна орбитально дополняют терапевтические возможности этого учреждения.

Прошу Вашего содействия в передаче этого объекта для нужд вышеуказанной категории больных и образований на его базе Центра психофизиологической реабилитации. Интересно, что специализированные учреждения подобного профиля функционируют во всех цивилизованных странах мира (США, Швеция, Дания и т. д.) в СССР — в Москве, Тбилиси, Ереване. (...)

Если Вы сочтете эти предложения достойными внимания, готов приложить усилия в этом направлении.

О себе: НАГИЕВ Акиф Кадир оғлы, 1961 г. рождения, Азербайджанец. Окончил АМИ им. Н. Нариманова в 1984 году. Врач-альтернативист. Прошел специализацию на курсах по саморегуляции при совместном советско-американском фонде «Культурная инициатива». Заслуженный аспирант Всесоюзного Научного Центра Психического Здоровья АМН СССР (г. Москва).

Работала консультантом психиатром КБСМП г. Баку.

Р. С. Врач Нагиев А. К. предлагает безвозмездно специализированную помощь по полному объему, а также гарантирует содействие в оказании любой медицинской помощи жертвам январских событий (раненым) и больным неврозами в г. Баку в связи с событиями «вокруг Нагорного Карабаха».

Р. С. Врач Нагиев А. К. предлагает безвозмездно специализированную помощь по полному объему, а также гарантирует содействие в оказании любой медицинской помощи жертвам январских событий (раненым) и больным неврозами в г. Баку в связи с событиями «вокруг Нагорного Карабаха».

Здравствуйте обращаясь в администрации корпусу 1-го городской клинической больницы им. Семашко. тел. 95-53-38 (рабочий), 54-39-52 (домашний),

адрес для писем: Баку-370110, Ленинградский проспект, дом 89, кв. 17. Нагиеву А. К.

ПОСЛЕДНЕЕ ПИСЬМО ПРЕЗИДЕНТУ ССР

Я обращаюсь к Вам не раз с верой и надеждой, что мой голос, слышимый с семимильными шагами моего народа, пробьет брешь в глухой стене. Но мои надежды оказались тщетны. И день за днем, месяц за месяцем, а теперь уже год за годом армянские националисты на виду у Вас спокойно претворяют свои зловещие планы.

И никто за эти два года так и не стучался к вам по столу, не заставил замолчать голос первым в ССР поднявшим вопрос территориального притязания на земли Азербайджана. И грязная лавина межнациональной розни, вскормленная и величайшая армянскими дашибаками еще в прошлом веке, дала толчок националистическим силам и заполонила сегодня практически всю территорию нашей до неузнаваемого Союзу.

Нет сегодня мира ни в одной республике. И ни одна матерь Азербайджана, русская, украинка, узбеки, дагестанская, Гагаузская, Грузинская, Армянская, Азербайджанская, таджикская, карабахская, а также многие другие, не может быть спокойна за своих сыновей.

Сколько же горя и слез привнесла перестройка, провозглашенная Вами. Вы уверяли, что перестройочный процесс — это процесс демократизации общества. На деле же — это гражданская война, многотысячные потоки беженцев и за всем этим слезы матери, детей, сирот.

Январь ушедшего года, дай Бог, чтобы он никогда не повторился, показал нам, что в Азербайджане голос перестройки утонул в гроте пущенных кипучими очередей, лигах танков и БТР.

Очередь января можно говорить без конца, ибо нет конца человеческому горю матерей, отцов и жен, которые ходят в Нагорный лагерь как к святым местам поклониться и принести к сырой земле, прививших своих сыновей и дочерей,

Горе стране и ее Президенту, в которой сгинут безымянные люди, а наглые молодчики наперевес с автомобилями, скопкой разгуливают на свободе. Не это ли является следствием того что Указ изданный Вами о разоружении армянских бандитов,оказалась левоподлинными и азербайджанская земля устала уже принимать тела своих сыновей и дочерей. И каждый выстрел армянского бандита — это выстрел по Вашему авторитету и доверию к Вам.

Пока я писала это письмо по дороже на Лачине автомобилевые очереди армянских экстремистов нарушали тело молодой журналистки и трех военнослужащих. Встаньте и Вы на колени и преклоните голову перед несмытыми жертвами — гражданами страны, у руля которой Вы стоите.

Баланчик СЕРГЕЕВА, член республиканского общества солидарности народов Азербайджана и «Содружество».

Вы часто говорите, что наше государство, как огромный живой организм. Нельзя допустить разрывы тех тканей, которые соединяют наши народы. Прекрасно! Разделю Ваше оптимистическое отношение к укреплению дружбы советских народов.

Вам хорошо известно, что в этом живом организме с 1988 года по сей день продолжается опасная болезнь в виде раковой опухоли и за короткий срок эта злокачественная опухоль под названием «Великая Армения» разъела почти все регионы Советского Союза.

В настоящее время излечить эту болезнь невозможно. Потому, что раковая опухоль надо оперировать и вырезать из живого организма в его начальной стадии. А поскольку болезнь слишком запущена и не поддается лечению надо ликвидировать структуру, помогающую развитию этой опасной и смертельной болезни. Речь идет о ликвидации незаконно созданной в 1923 году на территории Азербайджана Нагорно-Карабахской автономной области и нанесшей огромный моральный и материальный ущерб не только народам Азербайджана и Армении, но и всему Советскому Союзу.

Зия ПАША.

ЛӘЈАГӘТИН ДАВАМЫ

Дөйрөләр сәнәләр өз
пәссанар азәгатын да
башымыр. Ез ис узун
иляр өзүрбазмалын сәнә
ләрәр бүрзакларында
ајагына язмалы би он
лар азәгатында аллан
дымрым. Бу, дөргүдән
мы беләрдәр язмалы
сөзүн да чоң ләји
дир?

Ахы республикамызда
еколокациян позулмасы
сосал-сетиси проблема
иляр азәгатын, изна
јәт. Дағылар Гагауз
проблеми, бүлмәр наны
сыңырларда азәгатын
тәрбиятка таңылышында
дачылышында олмашыр.

Шимали Азәрбайҹан
Русиянан мүстәмәккисиз
из чөврәлдән сонра ды
линиздө бир се пеңда
олмага башшы. Бу,
«гулгүлүк» сөзү иди ки,
«гул» соузунан яралышы.
Бу гүлләр рус
гуллары иди. Гүлүн иш
ајагаты һәниши тапда
ланыр... Эзек маңын
көз дикан азәгатын им
ператарларында из мүс
тәмәккә азәтләрләрдиң
«гулгүлүк» гүлдүләрләр
рәйсәтләрләр айын мисалы
иляр да, азәрләрн
көз һәниши мәнәнән гүлләр
иши.

Дөйрөләр Ингиләтәр
краинасында У. Чөрчил
көрсөт рүгүс тақыя
еңдөрәд, рәдәр едир. Чүн
ки онда фамилијасын
дәйнешмәли иди.

Атапар демешкән,
«Гуд хәттәс олмас!»
амка бишим рәйз
гуллардың экстрајети
жаклыш-башы ҳале дүш
мизләр олублар.

Нәркәткызынын илк
чагдарында үзүлмәләр
дилине бел бир
шрафда яралышы.

«Бишим сәфәс издинијат
тимиз чатышынан!»
Бу, сонракар бир га
дәр күчтөр күч саслайды:
«Бишим парламент из
динијаттын, ғохдур»,
«Дәнә на бишим кансас
мәнәннүз издинијаттын
чатышынан!» вә с. Бұна
рынамының жерин
исем демек назым иши ки,
бизим мәнәннүз издинијаттын
умумијатта чатышынан!»

Ини республикамызда
намыны нарағат едән
проблемләр чохдар. О
да һәнгәтәр күч, олар
ныңнан үчүн бу вә
диңкәр сүйәзәд мубариз
апаралыр. Аймак гәрі
мүнәжжизләр вә смәрт
сиз. Она көз сәзәрләс
дири ки, мубаризләр апарат
расмасы вә гәрі-расм
тәшкелләр арасында
сөз бирлек ғохдур.

Беләләр, суверени
јамисин тәм тәшкел
проблемләрин чохунун
нәлли демәкир.

Сувереник исе итти
фаттағ мугавиләсиси кирм
әндәр.

Иттифаг мугавиләсиси
нәкеттән сөз олар вә
бир да бишим азәг
тимиз тәмамлағар.

Төјәләр Фәтишофлу,
хүсус мүхбәримиз.

